

అనంతపురం జిల్లాకు అనువైన పరిశ్రమలు, పారిశ్రామిక విధానాలు

డా॥ ప్రొ. వి. మల్లా రెడ్డి *

1. పరిశ్రమలు లేకపోవడంతో చిన్న ఉద్యోగాల కోసం కూడా బయటకు పోవాల్సిందే:

అనంతపురం జిల్లాలో పరిశ్రమలు అభివృద్ధి చెందకపోవడానికి ముఖ్య కారణం ప్రోత్సాహకరమైన విధానాలు, కనీస మౌలిక సదుపాయాలు అభివృద్ధి చేయకపోవడమే. 42 లక్షలకు పైగా జానాభా వున్న జిల్లాలో భారీ, మధ్య తరహా పరిశ్రమలో కేవలం 4836 మంది మాత్రమే ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారు. పారిశ్రామికంగా మన జిల్లా ఏ స్థాయిలో వెనుకబాటులో ఉందో ఇది ఒక నిదర్శనం. కరువులు, దారిద్ర్యం కారణంగా చాలా మంది విద్యార్థులు పదవ తరగతికే చదువు మానుకొంటున్నారు. తరువాత ఇంటర్, డిగ్రీ పోస్టు గ్రాడ్యుయేషన్, బి.ఇ., చదివిన వారు కూడా వేల సంఖ్యలో నిరుద్యోగులుగా వుంటున్నారు. చిన్న గేట్ మ్యాన్ ఉద్యోగం నుండి ఏ స్థాయి ఉద్యోగం కావాలన్నా బెంగుళూరు - హైదరాబాదు, చెన్నై నగరాలకు ఇతర పారిశ్రామికంగా అభివృద్ధి చెందిన ప్రాంతాలకు వెళ్లాల్సిందే! పైగా విద్య ఒక వ్యాపారంగా మారడం, అనేక విద్యా సంస్థలు పుట్టుక రావడం, విద్యలో నాణ్యత వున్నా లేక పోయినా, లక్షల సంఖ్యలో ప్రతి సంవత్సరం చదువు ముగించి, నిరుద్యోగులు ఉత్పత్తి అవుతున్నారు. ప్రస్తుతం జిల్లాలో అన్నో, ఇన్నో ఉద్యోగాలు కల్పిస్తున్న పరిశ్రమలు రెండే రెండు అవి ఒకటి ప్రైవేటు విద్యారంగము రెండవది ప్రైవేటు వైద్య రంగము.

2. మన జిల్లాలో పరిశ్రమల స్థాపనకు అనుకూలమైన అంశాలు :

44వ నెంబరు జాతీయ రహదారి అనంతపురము మీదుగా బెంగళూరు - హైదరాబాదులను కలుపుతున్నది, గుంతకల్లు, గుత్తి, ధర్మవరము రైల్వే జంక్షన్లుగా వుండి, దేశం నలువైపులకు రైల్వే రవాణా సౌకర్యాలు కలిగియున్నది. అదనంగా బెంగుళూరు అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయము జిల్లా సరిహద్దుకు కేవలం 75 కి. మీ దూరంలో వుండటం కూడా మంచి అనుకూలము. ప్రముఖంగా మానవవనరులు మన జిల్లాలో ఒక ముఖ్యమైన వనరు. తక్కువ వేతనాలకే పని చేస్తారు. ఎందుకంటే అనంతపురములో రూ. 7500 జీతం బెంగుళూరులో రూ.15000 తో సమానం. ప్రత్యేకంగా హిందూపురములో పట్టు ఆధార పరిశ్రమలు, గుంతకల్లు రైల్వే అనుబంధ పరిశ్రమలు, తాడిపత్రిలో సిమెంటు ఆధార పరిశ్రమలు, రాయదుర్గంలో దుస్తులు తయారీ రంగములలో పారిశ్రామికంగా అభివృద్ధి చెందడానికి మంచి అవకాశాలు వున్నాయి. పప్పు - చిరుధాన్య ఆధార ఆహార ఉత్పత్తులు, పండ్ల ఆధార పరిశ్రమలు, వేరుశనగ, ఆముదం లాంటి ఇతర ఆహార ఉత్పత్తుల పరిశ్రమల స్థాపనకు జిల్లాలో మంచి అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఇతర ఏ ఇతర తయారీ రంగ పరిశ్రమలకైనా జిల్లా అంతటా కూడా అనుకూల పరిస్థితులు వున్నాయి. అన్నిటికంటే ముఖ్యంగా పరిశ్రమలకు అవసరమైన భూమి మన జిల్లాలో విస్తారంగా లభిస్తున్నది. ఎటు వంటి అవరోధాలు లేకుండా రైతులే ముందుకు వచ్చి, రాష్ట్రంలో మరెక్కడా లేనంత తక్కువ ధరలకు అమ్మడానికి గానీ, దీర్ఘకాల కౌలుకుగానీ ఇవ్వడానికి సిద్ధంగా వున్నారు. ప్రస్తుతమున్న పారిశ్రామిక వాతావరణంలో పరిశ్రమలకు ముఖ్యంగా తయారీ రంగ పరిశ్రమలకు అవసరమైన భూమి విస్తారంగా, అవరోధాలు లేకుండా లభించడము అతి కష్టమైనదే కాకుండా అతి ఖరీదైన అంశము కూడా. అనంతపురం జిల్లాలో అతి తక్కువ ధరకే భూమి లభిస్తుండడం బాగా అనుకూలమైన అంశం.

3. పరిశ్రమల స్థాపనకు ప్రతికూల అంశాలు :

3.1 తాగు నీరు కూడా లేకపోవడం:

ప్రతికూల అంశాలలో నీటి కొరత ముఖ్యమైనది. ప్రస్తుతమున్న జనాభాకే తాగునీరు సదుపాయం సరిగా లేదు. తాగునీరు సదుపాయం కూడా లేని చోట పరిశ్రమలు స్థాపించడానికి ఎవరూ ముందుకు రారు.

3.2 ప్రశాంతత, ప్రజా స్వామ్య వాతావరణం లేదనే అభిప్రాయం :

ఇంకొక ముఖ్యమైన ప్రతికూల అంశము మన జిల్లాలో రాజకీయ, సాంఘిక ప్రజాస్వామ్య వాతావరణం పారిశ్రామికవేత్తలకు సానుకూలంగా లేకపోవడం. అనంతపురం జిల్లాలో వర్గ కక్షలు, హింసా రాజకీయాలు,

అధిపత్య పోరు, నిర్బంధ వసూళ్ళు అభద్రతా భావం మొదలగు వాటితో ప్రశాంతత, సాంఘిక సానుకూలత లేదనే అభిప్రాయం కాంట్రాక్టర్లలోనూ, పారిశ్రామిక వర్గాలలోనూ ప్రచారంలో వుంది.

3.3 పారిశ్రామిక ప్రోత్సాహకాలు ఇతర జిల్లాలతో పోటీ పడే విధంగా లేవు :

పరిశ్రమల స్థాపనకు ఇతర జిల్లాలతో పోటీ పడే విధంగా మౌలిక సదుపాయాలు అభివృద్ధి చేయకపోవడం తగినంత ఆర్థిక ప్రోత్సాహకాలు లేకపోవడం తీవ్ర అవరోధము.

4. ఇతర జిల్లాలతో పోటీ పడే విధంగా పరిశ్రమల స్థాపనకు సానుకూల విధానాలను

అనుకూల పరిస్థితులను (Level Playing Field) ప్రభుత్వం కల్పించాలి:

ఒక వికలాంగుడు ఒక సకలాంగునితో పరుగు పందెంలో పోటీ పడలేడు. తెలంగాణా విడిపోయిన తరువాత ఆంధ్రప్రదేశ్ కు “ప్రత్యేక హోదా” (Special Category Status) ఏ విధంగా అవసరమో, అనంతపురము జిల్లాలో పరిశ్రమలు రావాలంటే అలాంటి “ప్రత్యేక హోదా” తప్పనిసరి. అన్ని రంగాలలోనూ వెనుకబడిన అనంతపురం జిల్లా ఇప్పటికే పారిశ్రామికంగా అభివృద్ధి చెందిన ప్రాంతాలతో పోటీ పడలేదు. కాబట్టి ప్రత్యేక ప్రోత్సాహకాలను, అనుకూల పరిస్థితులను (Level Playing Field) ఇతర ప్రాంతాలతో పోటీ పడే విధంగా ప్రత్యేక హోదా కల్పించినపుడు మాత్రమే ఇక్కడ పరిశ్రమలు వస్తాయి. అటు వంటి విధానాలను, పరిస్థితులను కల్పించడానికి ధృఢమైన రాజకీయ సంకల్పం కావాలి. తగిన విధంగా మినహాయింపులు (exceptions) కల్పించి అవకాశాలు కల్పించాలి.

4.1 జిల్లాలో విస్తారంగా ప్రత్యేక తయారీ జోన్లు ” (Special Manufacturing Zones (SMZ) ను అభివృద్ధి చేయాలి.

అనంతపురము జిల్లాలో వ్యవసాయోత్పత్తుల ఆధార పరిశ్రమలకు బాగా అవకాశాలు వున్నాయి. అనంతపురం జిల్లాలో వేరుశనగ, పప్పుధాన్యాలు, చిరుధాన్యాలు, ఆముదం, కూరగాయలు, పపాయ, చీనా, దానిమ్మ, అరటి, మామిడి, చింత, జామ, సపోట మొదలగు వ్యవసాయ ఉత్పత్తులు పండుతున్నాయి. అయితే ఇవేవీ మన జిల్లాలో ప్రోసెస్సింగ్ జరుగ లేదు. విలువను జోడించడం లేదు. కాబట్టి ఈ ఉత్పత్తుల ప్రోసెస్సింగ్, విలువ జోడించే పరిశ్రమలు స్థాపిస్తే ఇటు రైతులకు అటు, నిరుద్యోగులకు ఉభయ తారకంగా వుంటుంది.

అనంతపురము జిల్లాలో దుస్తుల తయారీ, జ్యువెలరీ, తోలు వస్తువులు, చేనేత, అనుబంధ పరిశ్రమలకు (Ancillary Industries) విడిభాగాలను అమర్చుట (Assembling parts) మొదలగు వాటి తయారీకి మంచి అవకాశము ఉన్నట్లు నిపుణులు చెపుతున్నారు.

అనంతపురము జిల్లాలో వ్యూహాత్మక ప్రదేశాలలో “ ప్రత్యేక తయారీ జోను “ (Special Manufacturing Zones) ఏర్పర్చాలి. జాతీయ స్థాయిలో Make in India ఉధృత ప్రచారంలో భాగంగా Make in Anantapur అని ఉధృత ప్రచారం చేయాలి. తయారీ రంగ పరిశ్రమల స్థాపనకు అవసరమైన ప్రత్యేక ప్రోత్సాహకాలతో పాటు, అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలు కూడా కల్పించాలి. ఎన్నిక చేసుకొన్న వ్యూహాత్మక ప్రదేశాలలో విస్తారంగా వేల ఎకరాలలో భూమి సేకరించి, రోడ్లు, నీరు, విద్యుచ్ఛక్తి లాంటి మౌలిక వసతులతో ప్రత్యేక తయారీ జోన్లను (Special Manufacturing Zones) అభివృద్ధి చేసి, సిద్ధంగా వుంచి, పారిశ్రామిక ఔత్సాహికులను ఆహ్వానించవలయును. అదేమంత కష్టమయిన విషయంకాదు. ఎందుకంటే, మన జిల్లాలో భూమి ధర చాలా తక్కువ. అమరావతి ప్రాంతములో సేకరించడానికి ఒక్క ఎకరాకు పెట్టే ఖర్చుతో మన జిల్లాలో 100 ఎకరాలు సేకరించవచ్చు. సాధారణంగా తయారీ రంగ పరిశ్రమలకు ఎక్కువ విస్తీర్ణంలో భూమి కావలసి వుంటుంది. కాబట్టి వాటిని అమరావతిలోగాకుండా వికేంద్రీకరించి, అనంతపురములాంటి వెనకబడిన ప్రాంతాలకు తరలించడం అన్ని విధాల శ్రేయస్కరం. తయారీ రంగానికి అవసరమైన మౌలిక సమపాపాల కల్పనతో పాటు, వివిధ రకాల పన్నులకు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ప్రత్యేక ఆర్థిక జోన్లకు (Special Economic Zones) ఇచ్చే రాయితీలను వేరే ప్రాంతాలలో 5 సం|| రాలు ఇస్తుంటే, మన జిల్లాలో 10 సంవత్సరాలు ఇచ్చే విధంగా విధానాలు ఉండాలి. ఈ విధమైన పన్ను రాయితీల వలన ప్రభుత్వానికి ప్రత్యక్షంగా, అధికంగా ఏమీ ఖర్చు వుండదు. అదనంగా

పరిశ్రమలలో వారు స్థానికులకు ఇచ్చే ఉద్యోగాల సంఖ్యను బట్టి కూడా ప్రోత్సాహకాలు ఎక్కువగా వుండే విధంగా ప్రోత్సాహకాలు, పన్ను రాయితీలు, విధానాలు ఉండాలి. జిల్లాలో పరిశ్రమల కోసం ప్రత్యేకంగా 5 టి.ఎమ్.సీల నికర జలాలను కేటాయించవలయును. ప్రత్యేక తయారీ జోన్లకు అవసరమైన నీటి సదుపాయం సిద్ధంగా కల్పించవలయును. అదే విధంగా ప్రభుత్వం ఒక సులభమైన ఏక గవాక్ష పరిష్కార విధానము (Single Window Clearances) ప్రకటించి, అవసరమైన అనుమతులు, లైసెన్సులను వ్యయము, కాలయాపన లేకుండా తెచ్చుకొనుటకు వీలు కల్పించాలి.

4.2 లేపాక్షి - కర్నూలు పారిశ్రామిక నడవ (Lepakshi – Kurnool Industrial Corridor) ఏర్పాటు:

లేపాక్షి - కర్నూలు రహదారికి ఇరు వైపులా పరిశ్రమలను స్థాపించుటకు ప్రోత్సాహకరమైన విధానాలతో పాటు, భూమిని సేకరించి మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించవలయును. దక్షిణమున బెంగుళూరు ఉత్తరమున హైదరాబాదు నగరాలు, విమానాశ్రయాలు ఉన్నాయి. ఆ నగరాల చేరువలో పరిశ్రమలు స్థాపించుట అధిక ఖర్చుతో కూడుకున్నందున, ఇక్కడ తక్కువ ఖర్చు, అధిక దీర్ఘకాల ప్రోత్సాహకాలు వుండటం వలన ఆంధ్రప్రదేశ్, కర్నాటక, తెలంగాణ, మూడు రాష్ట్రాల నుండి కూడా పారిశ్రామిక పెట్టుబడులను అకర్షించడానికి మంచి అవకాశం వుంటుంది.

4.3 సానుకూల రాజకీయ, సాంఘిక పరిస్థితులు:

ముఖ్యంగా రాజకీయ వర్గాలు, ప్రభుత్వాలు కలిసి ఒక ధృఢ రాజకీయ సంకల్పంతో, పార్టీ రాజకీయాలకతీతంగా జిల్లాలో ఒక ప్రశాంత, సానుకూల, ప్రజాస్వామ్య వాతావరణాన్ని కల్పించాలి. ఇటువంటి వాతావరణం ఆచరణలో కనపడాలి. జిల్లాలో అవినీతికి, నిర్బంధ వసూళ్లకు, అధిపత్యానికి, ఇతర ఒత్తిడులకు ఆస్కారం లేని సాంఘిక వాతావరణాన్ని కల్పించాలి. పార్టీలకతీతంగా పదవులకతీతంగా రాజకీయ నాయకులు కూడా క్రమ శిక్షణ గల పెట్టుబడిదార్లుగా, పారిశ్రామికవేత్తలుగా ఎదగాలి. ప్రస్తుతం మన జిల్లాలోని రాజకీయ నాయకులు, ఇతర పారిశ్రామికవేత్తలు కూడా ఇతర ప్రాంతాలకు, ఆఫ్రికా, అమెరికా, సింగపూరు లాంటి ఇతర దేశాలకు కూడా వెళ్లి పరిశ్రమలు స్థాపిస్తున్నారు. ఈ పరిస్థితిలో మార్పు వచ్చి, ఇక్కడే పరిశ్రమలు స్థాపిస్తామనే వాతావరణం రావాలి.

4.4 లాభదాయక పరిశ్రమల వివరణాత్మక నివేదికలు (Detailed Industrial Feasibility Reports):

వివిధ పరిశ్రమలకు పరిశ్రమల లాభదాయక నివేదికలను వివరంగా ప్రభుత్వమే తయారు చేసి, ఔత్సాహికులకు అందుబాటులో వుంచవలయును. అనంతపురం జిల్లాలో ఎటువంటి లాభసాటి పరిశ్రమలు స్థాపించడానికి ఏ రంగాలలో, ఏ ఉత్పత్తులకు అవకాశాలున్నాయో, అవి ఎట్లా లాభసాటిగా వుంటాయో తెలిపే ప్రాజెక్టు రిపోర్టులను విపులంగా (Detailed Project Reports) నిపుణులచే తయారు చేయించాలి. ఆ పరిశ్రమలను “ప్రత్యేక పారిశ్రామిక (Special Economic Zones) లో గానీ, జిల్లాలో ఇతర ప్రాంతాలలో గానీ ఎర్పాటు చేస్తే ఎటువంటి ప్రత్యేక ప్రోత్సాహకాలు వున్నాయో రాయితీలు ఎన్ని సంవత్సరాలు వుంటాయో కూడా ప్రాజెక్టు రిపోర్టులలో పొందుపరచవలయును.

5. అనంతపురం జిల్లాలో అత్యధిక ప్రాధాన్యతతో పన్ను రాయితీలు, ప్రోత్సాహకాలు ఇవ్వవలసిన పరిశ్రమలు :

అనంతపురము జిల్లాలో ఎక్కువ మంది నిరుద్యోగులు పదవ తరగతి, ఇంటర్, డిగ్రీ చదివినవారున్నారు. తరువాత ఎక్కువ మంది బి.టెక్, బి.ఈ చదివిన నిరుద్యోగులు కూడా ఉన్నారు. కాబట్టి అనంతపురము జిల్లాలో ఉద్యోగ ప్రాధాన్య పరిశ్రమలకు (Labour Intensive Industries) అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. ఎంత ఎక్కువ మంది స్థానికులకు ఉద్యోగాలు ఇస్తే ప్రోత్సాహకాలు, పన్ను రాయితీలు అంత ఎక్కువగా వుండాలి. అనంతపురము జిల్లాలో ఉత్పత్తి అయ్యే ధాన్యాలు, పండ్లు, నూనె గింజలు, కూరగాయలపై ఆధారపడిన పరిశ్రమలతో పాటు, దుస్తుల తయారీ, చేనేతతో, తోలు వస్తువుల తయారీ, జూవెలరీ, విడిభాగాలను అమర్చుట (Assembling), విడి భాగాల ఉత్పత్తి, పెద్ద పరిశ్రమలకు విడిభాగాలు తయారు చేసే అనుబంధ పరిశ్రమలు మొదలగు వాటికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. సాప్లవేరు ఉత్పత్తుల కంటే హార్డువేరు ఉత్పత్తి రంగములో తక్కువ నైపుణ్యము గల వారికి ఉద్యోగ

అవకాశాలు ఉంటాయని భావిస్తారు. అట్లాంటి హార్డువేరు రంగ పరిశ్రమలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వవలయును. అట్లే ఎలక్ట్రానిక్ గోడ గడియారాలు మొదలగు పరిశ్రమలలో విడి భాగాలు తయారు చేయడం సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో కూడుకొన్నా, వాటిని ఒక గడియారంగా అమర్చడానికి (Assembling) పెద్ద చదువులు అవసరం లేని, మానవ వనరులు ఎక్కువగా అవసరమవుతారు. ఉదా|| గుజరాత్ లో ORPAT గోడ గడియారాలను నిర్వహిస్తున్న స్త్రీలు అమర్చుతున్నారు. కొన్ని రంగాలలో స్త్రీలకు మంచి అవకాశాలు వుంటాయి. అటువంటి వాటిని గుర్తించి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. స్థానికులకు ఉద్యోగ ప్రాధాన్యత లేని పెట్టుబడి ప్రాధాన్యత (Capital Intensive) లేదా సాంకేతిక ప్రాధాన్యత (Technical Intensive) గల పరిశ్రమలను మన జిల్లాలో స్థాపించడం వలన మన జిల్లాకు పెద్ద ప్రయోజనం వుండదు అనే విషయాన్ని గుర్తించాలి.

6. రైతులకు భాగస్వామ్యం కల్పించే పరిశ్రమలు:

సౌరశక్తి ఉత్పాదన మరియు పవన శక్తి ఉత్పాదనకు అనంతపురము జిల్లా వాతావరణం బాగా అనుకూలం. అయితే ఈ పరిశ్రమలకు ప్రస్తుతమున్న విధానం రైతులకు లాభదాయకంగా లేదు, పైగా రైతులు జీవనోపాధిని, భూమిని రెండింటినీ కోల్పోతున్నారు. 16 సంవత్సరాల క్రితం నేను ఒక వ్యాసంలో అనంతపురం జిల్లాలో ఎండకు, గాలికి పండే పంటలు వస్తాయని, తద్వారా అనంతపురము రైతుకు చాలా మంచి రోజులు వస్తాయని చెప్పాను. ఎండకు, గాలికి ఏమి పంటలు పండుతాయని చాలా మంది నన్నడిగితే సౌర విద్యుత్తు, పవన విద్యుత్తు అనంతపురం రైతులు సులభంగా పండించే రోజులు వస్తాయని సమాధానం చెప్పాను. కానీ ప్రస్తుతం సౌర, పవన శక్తి పరిశ్రమ జిల్లాకు వస్తూ వుంది. కానీ రైతులకు మంచి రోజులు రాలేదు. వారిని నిరాశ్రయులను చేస్తూ, పారిశ్రామికవేత్తలకు లాభాలు పండిస్తున్నది. కాబట్టి విధానంలో కొంత మార్పులు చేసి రైతులను పరిశ్రమలో భాగస్వాములను చేయు విధంగా విధానాలు ప్రోత్సాహకాలు ఉండవలయును. భూములున్న రైతులను పరస్పర సహకార సంఘాలుగా లేదా ఉత్పత్తిదారుల సంఘాలుగా ఏర్పరచి, ఆ రైతుల ద్వారా భూమిని సౌర శక్తి లేదా పవన శక్తి కోసం సమీకరించి వారే స్వయంగా కానీ, లేదా రైతులు-పెట్టుబడిదారుల సహభాగస్వామ్యముతో (Farmer Industry Partnership) గానీ స్థాపించుటకు ప్రోత్సాహకాలు ఇవ్వవలయును. లేదా రైతుల భూములను దీర్ఘకాల కౌలుకు తీసుకొని ప్రతి సంవత్సరం రైతుకు కౌలు ఆదాయం వుండే విధంగా విధానాలు వుంటే, రైతులు నిరాశ్రయులు కాకుండా చూడవచ్చు. కనీసంగా రైతులు పండించే పంటలపై ఆధారపడిన పరిశ్రమలు ఏర్పాటు చేస్తే, వ్యవసాయోత్పత్తుల ధరలు కొంత వరకు స్థిరంగా వుంటాయి. తద్వారా రైతులు కూడా ప్రయోజనం పొందుతారు.

కాబట్టి ఏ పరిశ్రమలలో అయితే రైతులను భాగస్వాములను చేయడానికి లేదా ప్రయోజనాలు చేకూర్చడానికి అవకాశం ఉందో గుర్తించి, వాటికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇచ్చి, వాటికి అనువైన పారిశ్రామిక ప్రోత్సాహకాలు ఇవ్వవలయును.

7. ముగింపు :

పైన చెప్పిన అన్ని విధానాలను, పద్ధతులను అవసరమైన విధంగా పాటించవలసి వుంటుంది. అన్ని పరిశ్రమలలోనూ ఒకే విధంగా చేయుటకు అవకాశాలు ఉండకపోవచ్చు. ఏ పద్ధతులు, విధానాలు లక్ష్యాన్ని సాధించగలవో పరిస్థితులను బట్టి నిర్ణయించవలయును. కేవలం పరిశ్రమలు స్థాపించడం మన లక్ష్యం కాదు. జిల్లాలో చదువుకొన్న నిరద్యోగులకు, రైతులకు, రైతు కూలీలకు వివిధ స్థాయిలలో జీవనోపాధి భద్రత కల్పించడం మన లక్ష్యం. ముఖ్యంగా అర్థ చదువులు చదివిన స్థానికులకు ఉపాధి కల్పించడం మన లక్ష్యం. జిల్లాలో ఆ లక్ష్యాలను నెరవేర్చే పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయడం, తద్వారా అనంతపురం జిల్లాను పరిశ్రమల ప్రధాన ప్రాంతంలోకి తీసుకొనిరావడం జరుగవలయును.